
中华人民共和国财政部

国 家 税 务 总 局

中华人民共和国住房和城乡建设部
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2021年第24号

财政部税务总局住房城乡建设部关于完善

住房租赁有关税收政策的公告

为进一步支持住房租赁市场发展’现将有关税收政策公告如

下:

一、住房租赁企业中的增值税一般纳税人向个人出租住房取

得的全部出租收入’可以选择适用简易计税方法’按照5％的征收

率减按1.5％计算缴纳增值税’或适用一般计税方法计算缴纳增值

税。住房租赁企业中的增值税小规模纳税人向个人出租住房’按
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照5％的征收率减按1.6％计算缴纳增值税。

住房租赁企业向个人出租住房适用上述简易计税方法并进行

预缴的’减按1.5％预征率预缴增值税。

二｀对企事业单位、社会团体以及其他组织向个人｀专业化

规模化住房租赁企业出租住房的’减按4％的税率征收房产税。

三、对利用非居住存量土地和非居住存量房屋（含商业办公

用房、工业厂房改造后出租用于居住的房屋）建设的保障性租赁

住房’取得保障性租赁住房项目认定书后’比照适用第一条、第

二条规定的税收政策’具体为:住房租赁企业向个人出租上述保

障性租赁住房’比照适用第一条规定的增值税政策;企事业单位、

社会团体以及其他组织向个人、专业化规模化住房租赁企业出租

上述保障性租赁住房’比照适用第二条规定的房产税政策°

保障性租赁住房项目认定书由市、县人民政府组织有关部门

联合审查建设方案后出具·

四｀本公告所称住房租赁企业’是指按规定向住房城乡建设

部门进行开业报告或者备案的从事住房租赁经营业务的企业°

本公告所称专业化规模化住房租赁企业的标准为;企业在开

业报告或者备案城市内持有或者经营租赁住房1000套（问）及以

上或者建筑面积3万平方米及以上°各省、自治区、直辖市住房城

乡建设部门会同同级财政、税务部门’可根据租赁市场发展情况’

对本地区全部或者部分城市在50％的幅度内下调标准°

五、各地住房城乡建设、税务部门应加强信息共享。市、县
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住房城乡建设部门应将本地区住房租赁企业、专业化规模化住房

租赁企业名单以及保障性租赁住房项目认定书传递给同级税务部

门’并将住房租赁企业、专业化规模化住房租赁企业名单予以公

布并动态更新’共享信息具体内容和共享实现方式由各省、自治

区、直辖市住房城乡建设部门会同税务部门共同研究确定。

六、纳税人享受本公告规定的优惠政策’应按规定进行减免

税申报’并将不动产权属、房屋租赁合同、保障性租赁住房项目

认定书等相关资料留存备查。

七、本公告自2021年10月1日起执行°《财政部国家税务总

局关于廉租住房经济适用住房和住房租赁有关税收政策的通知》

（财税〔2008〕24号）第二条第（四）项规定同时废止。
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信息公开选项; 主动公开

抄送:各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）｀住房城

乡建设厅（委、局）’新疆生产建设兵团财政局、住房城乡

建设局’国家税务总局各省、自治区、直辖市、计划单列市

税务局’财政部各地监管局’国家税务总局驻各地特派员办

事处.

2021年7月23日印发财政部办公厅
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